

狠抓落实 破解难题

加快推进老工业基地振兴转型

涧西召开加快推进老工业基地振兴转型暨“狠抓落实年”活动动员大会

16日下午,涧西召开加快推进老工业基地振兴转型暨“狠抓落实年”活动动员大会,动员全区上下进一步坚守责任、重在实干、全面创新、加快转变,以科学发展为要、以务实民生为要、以和谐稳定为要,做产学研融合发展的领头羊,做优质服务环境创优的排头兵,做中原经济区建设的先行者,推动涧西率先发展、创新发展、转型发展,为实现涧西老工业基地振兴转型而奋斗。

区委书记王自文作了重要讲话。他围绕“狠抓落实、破解难题”主题,强调了六个方面意见。

抓产业调整之实 解经济转型难题

破解经济转型难题,就是要领会好、贯彻好、落实好区委《关于全面打造现代产业体系,加快推进涧西老工业基地振兴转型的决议》,做到“三个准确把握”。

准确把握好发展目标。总目标:到2020年,在优化结构、提高效益、节能降耗、保护环境的基础上,基本形成以战略性新兴产业为先导、先进制造业为基础、现代服务业为支撑,高度集群、特色鲜明、竞争力强的具有涧西特色的现代产业体系,把涧西建设成为国家中西部地区先进制造业集聚区、河南省战略性新兴产业示范区、洛阳市现代服务业中心区。

具体目标:实现“两个翻一番,一个翻两番”,即到2020年,实现地区生产总值和城乡居民人均收入在2012年的基础上翻一番,财政收入在2010年的基础上翻两番。全区生产总值突破800亿元,城镇居民人均可支配

收入和农民人均纯收入分别达到4.8万元和2.6万元,全口径财政收入突破100亿元,一般公共预算收入达到36亿元。

准确把握好主体框架。就是发展“三大现代产业”,打造“三个特色涧西”,即大力发展先进制造业,打造“实力涧西”;加快发展现代服务业,打造“品质涧西”;优先发展战略性新兴产业,打造“智慧涧西”。

准确把握好总体布局。就是构筑以东部高端服务业为龙头、中部先进制造业为龙身、西部战略性新兴产业为龙尾的龙形经济产业带,实现区域协调联动发展。关键是把龙形经济产业带“三大经济板块”的东部做“精”、中部做“强”、西部做“特”。

抓城乡一体之实 解城建提升难题

破解城建提升难题,关键要干好四件事。

靠征迁改造破解发展空间拓展难题。涧西要认真总结、推广运用综合施治手段破解征迁难题的经验做法,真正实现城市得宜居、群众得实惠、政府得民心、社会和谐,确保2013年征迁工作取得新成绩、再上新台阶。

靠经营城市破解投融资难题。经营,就是经营和营销,这正是经营城市的“两手”,只有坚持“两手都要抓,两手都要硬”,才能实现城市发展效益的最大化。

靠突出特色破解城市同质化难题。涧西的城建提升“特”在“一点一线一面”三大亮点项目上。“一点”,是建设以369米高的洛阳龙塔为标志的“制高点”;“一线”,是保护开发好涧西工业文化遗产街区这条“生命线”;“一面”,是打造先进制造业集聚区这个“活方面”。

靠倒逼机制破解城市环境持续创优难题。要铁腕治理、强力推进,动态监控重点排污口、污染源,重点整治违规排污企业,持续治理不文明现象,真正让涧西天更蓝、水更清、树更绿、环境更优美。

抓项目建设之实 解持续增长难题

持续攻坚、合力破解项目建设难题,重点要在三个方面用力、求进。

示范带动要持续增进。涧西要在数量结构上,抓好、落实好新谋划的81个亿元以上重大项目,做到全面推进;在领导力量上,做到组织领导到位、推进协调到位、督促落实到位;在质量效益上,加强沟通协调,突破规划资金难题,切实增强项目对产业发展的推动力。

投资拉动要深入跟进。涧西要转变招商理念,突出招商重点,讲究宣传政策,优化投资环境,破解好招商大商、引大资和招商引资落地率不高两大难题。

载体牵动要合力推进。涧西要不断引进高端项目,强化功能集聚、产业集聚、财富集聚、人才集聚、效率集聚等“五大保障”作用,真正把先进制造业集聚区做大、做强、做出特色、做出影响,打造成一流的产业集聚平台,吸引更多项目入驻。

抓社会管理之实 解民生改善难题

破解民生改善难题,关键要做到“四个协调并进”。

坚持创业就业与促进增收协调并进。涧西要采取多种措施,进一步推动创业、带动就

业、帮助兴业,真正使涧西居民的钱袋子鼓起来。今年全区要新增就业2.5万人。

坚持解决难题与办好事实事协调并进。涧西要解决好群众反映强烈的上学难、看病难、住房难、养老难等热点难点问题,办好“十大福民事”和“十大惠民实事”,逐步建立起解决民生问题、办理惠民实事的长效机制。

坚持网格管理与群众自治协调并进。涧西要继续深化“四位一体、两级网格”社区管理模式,切实打牢社会管理的基层基础;要加大精品社区的建设力度,让更多辖区居民生活在服务便捷、环境优美、安全和谐的环境里。

坚持信访稳定与安全生产协调并进。涧西要继续落实好“三级书记”定期接访、领导包案、信访工作责任追究等制度,守好和谐稳定工作底线,要持续开展“平安涧西”活动,守好安全生产底线。

抓改革创新之实 解机制转换难题

2013年,涧西的改革创新关键要做到“三个持续推进”。

持续推进创新驱动战略。涧西要着力解决好深度融合和成果转化两个方面问题,提高企业生产力和核心竞争力,加快科技创新、推动创新型试点城市建设。

持续推进机制转换攻坚战。涧西要突出市场调节作用,让经营性事业单位在市场中摔打磨炼、苦练内功;要突出现代企业管理,进一步健全和完善岗位设置、负责人公推直选、竞聘上岗、绩效工资等制度,真正按照现代管理制度来规范改革单位发展。

持续推进重点领域改革创新。在统筹城

乡一体发展上,涧西要持续推进“乡改办、村改居”工作;在干部选拔任用上,要继续探索干部能上能下的选拔任用机制,切实营造公平公正、风清气正的任用导向;在社会事务管理上,要深入推进就业、医疗、卫生、教育、养老等领域改革,真正让辖区群众享受到改革发展带来的成果。

抓责任担当之实 解干部作风难题

今年是市委、市政府确定的“狠抓落实年”。涧西要进一步转变干部作风,提升工作效能,优化发展环境,实现企业、群众和服务对象“三满意”。

狠抓落实,首先在于担当责任。涧西要担当科学发展之责,担当务实民生之责,担当和谐稳定之责,提高群众幸福指数,维护辖区和谐稳定。

狠抓落实,关键在于突出重点。重点就是区委提出的“十大战役”。涧西要按区委、区政府关于开展“狠抓落实年”活动的总体要求和部署,着重围绕“五大重点,二十四个方面”抓好落实。

狠抓落实,根本在于联系群众。涧西将利用公开、暗访、问责三把利剑,坚决根除八大顽疾以及四种新的表现形式,真正在全区上下形成一种求真务实、狠抓落实的群体效应,努力克服影响涧西发展的歪风邪气。

狠抓落实,保障在于严格奖惩。就是要用好“三大奖项”和“三把利剑”,通过“三大奖项”,奖出士气、奖出风气、奖出干劲;通过“三把利剑”,强化责任、监督落实,防止工作流于形式、走过场。(洞查)

涧西区第十四届人民代表大会第二次会议 政协涧西区第八届委员会第二次会议



1月15日至18日,涧西区第十四届人民代表大会第二次会议、政协涧西区第八届委员会第二次会议在市委党校隆重召开。

涧西区第十四届人民代表大会第二次会议听取了《关于涧西区2012年国民经济和社会发展计划执行情况与2013年国民经济和社会发展计划(草案)的报

告》和《关于涧西区2012年财政预算执行情况和2013年财政预算(草案)的报告》,并审议通过了政府工作报告、人大常委会工作报告,补选了人大常委会副主任以及常委会委员。

做好人大工作,区委书记王自文提出:一要在服务发展大局上有新作为;二要在促进

社会和谐上有新突破;三要在提高履职水平上有新进步;四要在加强自身建设上有新举措。

政协涧西区第八届委员会第二次会议听取了并审议通过了政协涧西区第八届委员会常务委员会工作报告和提案工作报告,补选了政协涧西区第八届委员会常务委员会

委员,听取并认真讨论了董炳麓代表区人民政府所作的政府工作报告和其他报告。

围绕做好今年的政协工作,王自文提出:一要学好精神抓得好;二要狠抓落实促发展;三要建言献策谋发展。

在圆满完成各项议程后,涧西区两会胜利闭幕。(洞查)

涧西区政府工作报告摘登

回顾2012

涧西2012年全年预计完成地区生产总值73.2亿元,同比增长12%;完成固定资产投资114亿元,同比增长26%;社会消费品零售总额135亿元,同比增长18%;财政一般公共预算收入14.04亿元,同比增长15.8%;城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入分别为23236元和11526元,同比分别增长14%和13%。

项目引资落地成效明显,老工业基地振兴转型扎实推进。全年新开工千万元以上项目237个,其中亿元以上项目51个;18个省、市重点项目完成投资22.39亿元,全年引进省外境内资金25亿元,实际利用外资1.4亿美元,外贸出口8948万美元;民营企业全年完成营业收入252亿元,实现增加值62亿元,上缴税金11亿元,同比分别增长41%、52%和11.6%。

强化科技创新支撑,产学研融合发展不断深化。占地525亩的洛阳·大学科技园项目(一期)开工,大学科技园孵化基地入驻企业18家,引进重点实验室、企业研发中心29个,涧西区创建国家新型工业化产业示范基地(军民结合)通过工信部评审;区财政鼓励企业科技创新投入达2500万元,洛阳耐火材料研究院被认定为国家技术创新示范企业,全区申报专利1510件,其中发明专利709件;全年新引进信息企业75家,总数达249家,完成营业收入5.3亿元,税收3200万元,同比分别增长37%和46%。

城乡建设管理持续加强,公共服务

设施日趋完善。全年完成5条市政道路征迁任务,郑州南路、华夏路、丽春东路建成通车,改造提升17条区属道路,全区新增供热面积42万平方米,20个老旧小区环境得到综合整治,小区雨污分流改造试点工程启动;完成征迁269万平方米,其中棚户区及城中村改造开工288万平方米,竣工83.8万平方米,完成投资67.7亿元;西南环城高速生态廊道种植苗木268亩,辖区增植牡丹1.2万株;新购多功能洗扫车4台,更换各类果皮箱500个,新建社会公厕2座,改造维修公厕7座,新建垃圾中转站1个,建成环卫家园1处。

社会管理创新深入推进,各项社会事业全面发展。124家公益类事业单位创新选人用人机制,369家事业单位完成人员竞聘上岗;54个社区全部实行“四位一体、两级网格”管理体制,21个社区被认定为市级示范社区;全年新增个体工商户2842户,新增就业26250人,安置下岗失业人员再就业9860人,安置困难人员就业5350人;全年新增廉租房保障336户,房租补贴403.8万元,1000套公租房开工建设;110应急联动受理群众诉求10215件,办理满意率95%;涧西区获“全省义务教育均衡发展先进区”“全国计划生育优质服务先进区”等荣誉称号。

政府自身建设得到加强,服务效能不断提升。全年办理人大建议和政协提案227件,办结率、满意率均为100%;政务公开深入推进,扎实开展干部作风转变年活动,政府廉政建设和反腐工作取得新成效。

展望2013

总体要求:深入学习和全面贯彻落实党的十八大以及省委、市委、区委经济工作会议精神,坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,紧紧围绕富民强区总体目标,始终不渝地坚持项目带动战略,按照构筑“三大格局”、打好“十大战役”的总体部署,扎实推进经济结构调整,打造现代产业体系,进一步深化改革、强化创新驱动,着力保障和改善民生,实现经济持续健康发展和社会和谐稳定,加快推进老工业基地振兴转型。

预期目标:地区生产总值增长11%左右,财政一般公共预算收入增长12%以上,全社会固定资产投资增长23%左右,社会消费品零售总额增长16%左右,城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入均增长10%左右,人口自然增长率控制在6.5‰以内,新增城镇就业2.5万人,城镇登记失业率控制在4%之内。

着力做好六个方面工作:

打造现代产业体系,持续推进转型发展。加快81个亿元以上重大项目建设,以重大项目实施优化产业结构,打造现代产业体系,破解涧西经济发展结构性矛盾,促进经济社会全面协调可持续发展。具体来说,就是全力提升先进制造业发展水平,全力提升现代服务业发展层次,着力培育战略性新兴产业,不断扩大招商引资成果,切实推进民营经济发展。

突出城乡征迁改造,持续改善群众居住

环境。按照“更新改造、完善功能、提升品位”目标,全面推进城市更新改造,不断完善城市功能,全面推进数字化城市管理,健全城市管理长效机制,持续提升全国文明城市创建成果。

强化科技创新驱动,不断激发内生增长动力。加快科技创新,深化产学研融合发展,大力发展战略性新兴产业;加快推进产业集聚区建设步伐,全力推进创新型城区建设,激发企业创新活力,鼓励企业申报专利等知识产权,力争全年申报专利1550件以上。

强化城乡环境保护,不断推进生态文明建设。推进环保模范城暨碧水蓝天工程建设;强化资源节约利用,推进节约型城市建设,做好公共机构节能;加强城乡环境整治,以解决生活污水和生活垃圾处理为重点完善基础设施,整治农村环境,切实推进生态文明建设,使城乡居民全方位享受改革成果。

大力实施惠民工程,加快发展社会各项事业。提升保障水平,新增城镇就业2.5万人,实现困难人员再就业5000人,完成500套公租房建设任务;办好人民满意教育,加强公共文化服务,推进医疗卫生事业发展,大力发展各项社会事业,提高公共服务水平。

持续创新社会管理,维护社会和谐稳定。强化安全生产监管,加大食品安全监督力度,加强社区建设,抓好信访维稳工作,加强社会综合治理,维护社会大局和谐稳定。(洞查)

代表委员访谈

壮大经济实力 建设西部新城

区人大代表、区委常委、先进制造业集聚区管委会主任杨超群认为,先进制造业集聚区要重点抓好四方面工作。

一是加快洛阳·大学科技园等在建项目建设进度,确保北京北轴高端轴承等签约项目尽快开工,促进九都耀滨科技园等在谈项目尽快落地;二是抓好大学科技园基础设施建设,完善园区基础设施功能;三是加快遇驾沟、小所等村改造进度,尽快开工西马沟安置房建设,启动尤东、尤西、王湾三村改造建设;四是完善集聚区机构编制,理顺财税体制,建立投融资平台,健全工作机制,确保各项目标圆满完成。

抓好税收工作 助推涧西发展

区人大代表、区地税局局长刘维平说,今年,区地税将围绕政府中心工作和奋斗目标加强队伍建设、行风建设、党风廉政建设和精神文明建设;搞好税收宣传,深入走访企业,对符合条件的纳税人主动办理税收减免;认真落实服务承诺制度,对办税服务时限和标准等向社会做出公开承诺;同时,建立科学稳定的税源管理机制,抓好重点项目、重点税源管理,依法征管,应收尽收,为推进涧西老工业基地振兴转型和加快涧西发展提供强力支持。

多措并举 建生态文明城区

区政协委员、河南楚天园林公司董事长楚朝群说,2013年,涧西区在推进环保模范城暨碧水蓝天工程建设,强化资源节约利用,加强城乡环境整治方面将采取更加有效的措施。作为一名政协委员,他对涧西的未来充满期待,他将认真履职并利用自己的工作优势推动涧西生态文明城区建设更好更快发展。

培育新兴产业 重视人才培养

区政协委员、河南省科融科技有限公司董事长崔军说,构筑“三大经济板块”,打造特色涧西,科技和人才是关键。涧西在传统产业升级、新兴产业培育方面有待提升,企业在自主创新和人才培养方面存在不足,应该加快传统老工业向新兴制造业转型步伐,加强对人才的重视。

他认为,应充分利用服务外包业务平台开展校企合作,培养优秀的实用软件人才,力争把服务外包业务做大做强,为涧西乃至洛阳的软件研发基地建设奠定坚实基础。(洞查)



美丽涧西 (洞查)